

BARCELONA TRIBUTO AL CAUDILLO APOTEOSICO RECIBIMIENTO

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

EL SUBSECRETARIO DE EDUCACION POPULAR marchó ayer a Barcelona

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 --: TELEFONOS 1973-2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

A su paso por Vinaroz, Amposta, Reus, Tarragona y otras poblaciones, la multitud le aclamó delirantemente

Ayer tarde, en el avión de las seis, salió para Barcelona el Subsecretario de Educación Popular, Ilmo. Sr. don Luis Ortiz Muñoz.
Por la mañana, campamento al Excmo. Sr. Gobernador Civil y visitó nuestra Catedral así como los monumentos más destacados de nuestra ciudad.
En el aeródromo, el señor Ortiz Muñoz, fué despedido por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Paró Suárez; el Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster y el Delegado Provincial de Educación Popular, don Francisco Soriano Frade.

Emotiva entrega de parcelas a campesinos de San Carlos de la Rápita

VINAROS, 31. (Cifra). — La población se empujó profusamente para recibir a S. E. el Jefe del Estado y la muchedumbre se lanzó a la calle en masa.
El Caudillo hizo su entrada en la población a las diez menos cuarto de la mañana, hora en que desembarcó del crucero "Méndez Núñez".
En el puerto esperaban su llegada el Ministro de Agricultura, el Subsecretario del mismo Departamento, el Almirante Bastarache y otras autoridades. Un inmenso gentío se agrupaba también en el puerto.
Al poner pie en tierra el Caudillo, las bandas de música interpretaron el Himno Nacional, mientras la muchedumbre prorrumpe en vítores y ovaciones estruendosas.
Seguidamente, el Caudillo marchó en coche para San Carlos de la Rápita, en medio de las delirantes ovaciones del público.

labradores, juntamente con 1.000'00 pesetas, en metálico a cada una de estas familias.
El acto fué de una emoción indescriptible: 2 viejecitas beneficiarias de las lágrimas en los

so de relieve la labor social que viene realizando este organismo.



ojos, besaron la mano de S. E. y otro labrador, de 79 años, pronunció unas emocionadas palabras de gratitud para el Generalísimo y su Gobierno.

IGRATITUD A FRANCO.

Terminado el acto de entrega de parcelas, el Gobernador Civil, y Jefe Provincial del Movimiento dirigió unas palabras de salutación al Caudillo y mostró la gratitud de todos los campesinos beneficiados.

Seguidamente pronunció unas palabras el Director General de Colonización, que pu-

SE DESBORDA EL ENTUSIASMO

A continuación S. E. el Jefe del Estado pronunció un discurso, terminado el cual se desbordó la emoción contenida de los campesinos que rodearon al Caudillo, aclamándolo sin cesar.

La despedida al Jefe del Estado ha sido verdaderamente apoteósica.

Seguidamente S. E. salió en dirección a Amposta.

BREVE PARADA EN AMPOSTA

AMPOSTA, 31. (Cifra). — A las once y cuarto de la mañana el Caudillo llegó a esta localidad, donde fué recibido por todas las autoridades y el vecindario en pleno que le vitoreó y aclamó con frenesí.

En el puente colgante se detuvo el Caudillo unos momentos y pronunció esta frase: "Amposta merece por su muy noble y leal comportamiento, el camino de la prosperidad que tiene".

Continuó la comitiva y el Caudillo se detuvo unos momentos en la ciudad para firmar en su libro de honor. Y seguido por el griterío incesante del pueblo, emprendió el camino de Flix.

EN FLIX

FLIX, 31. (Cifra). — Sobre la una de la tarde ha rendido viaje en Flix S. E. el Jefe del Estado y su séquito, siendo objeto el Caudillo de un impresionante recibimiento que le ha tributado la población en masa colocada a lo largo del itinerario.

El coche del Caudillo se dirigió al campamento de La Ventanilla, donde aguardaba a S. E. el Jefe del Estado el Ministro de Obras Públicas, alto personal del Ministerio y todas las autoridades provinciales. El Caudillo se detuvo en una altura desde la cual domina todo el emplazamiento hidroeléctrico, siendo ampliamente informado S. E. de los detalles de las instalaciones.

La comitiva se dirigió luego a la Orta donde el Caudillo

(Continúa en pág. 3)

Palabras del Caudillo en San Carlos de la Rápita

"Solamente unas palabras para saludaros y facilitar a estos labradores por haber conseguido el anhelo espaldado por varias generaciones. El acto de por sí expresa más que lo que las palabras pudieran decir. Generaciones de labradores se sucedieron transformando estas tierras, desecando charcas acumuladas sudores, manteniéndose en precario en el cultivo de las tierras que hoy encuentran satisfacción por los esfuerzos y sacrificios en la cruzada de nuestra juventud que ha facilitado el dar un contenido político al Estado.

tierra de España empezamos a preparar los instrumentos y durante la propia guerra, con la proclamación del Futuro del Trabajo, salieron las Primeras disposiciones que iniciaron la tarea de dotar a España de viviendas sanas y confortables; y se sentaron los jalones de la reforma que el campo nos demandaba y así el Instituto de la Vivienda ha construido decenas de miles de casas para obreros, y son muchas las hectáreas distribuidas entre nuestros campesinos.

No es indiferente el que el Estado tenga o no tenga ideales. Yo os aseguro que si ello no pudo jamás realizarse a través de las generaciones que nos precedieron fué porque el Estado estaba carente de ideales, porque los anhelos del pueblo no engranaban en el Estado, porque la política no era la expresión de estos ideales sino la estafa y el engaño de las masas (clamorosa salva de aplausos y vítores al Caudillo), y hoy existe un régimen que recoge los anhelos de los españoles, los sentimientos populares, y que cuando no los realiza no es porque no los concierne y no quiera realizarlos, sino porque para realizar una obra hace falta un sistema, se necesita preparar los instrumentos para realizarlo, lo mismo que el cirujano es incapaz de hacer una operación si carece del instrumental adecuado. Así, para estas grandes operaciones quirúrgicas nacionales nos hacía falta los instrumentos que hemos necesitado ir forjando. El instrumento ha sido el Instituto Nacional de Colonización que viene parcelando y repartiendo grandes propiedades, alumbrando aguas, aumentando caudales que siguiendo un sistema que os asegure la Propiedad y la seguridad en los cultivos.

Mas por lo difícil y complejo de la tarea, no basta que tengamos programas, es necesario preparar, forjar, depurar nuestros hombres. Para que como el camarada Labadie, que hoy dirige la provincia de Tarragona, puedan impulsarse obras de esta envergadura. No bastan los órganos burocráticos ni los instrumentos; hacen falta las inquietudes, el sentir y el visitar los pueblos y el apreciar de cerca vuestras necesidades; el empujar, el trabajar cerca de los poderes públicos y tener preparadas las soluciones; el que lleguen hasta mí los votos para que yo pueda dar la orden para que las cosas se realicen (grandes y prolongados aplausos). Y es to que se efectúa hoy aquí no es único, sino que se lleva a efecto en muchos lugares de España. En la misma Salamanca el camarada Salas lleva conseguidos muchos miles de huertos familiares en que los propios campesinos colaboran en los trabajos para traer las aguas y regar esos huertos. Y esos huertos familiares, que a primera vista parecen como insignificantes por lo pequeño de las parcelas, son la libertad de todos los trabajadores, porque no podrán ser explotados ni contratados con usura al disponer de lo necesario para su sustento.

Por eso, nosotros, desde los primeros días, desde que comenzó nuestra cruzada y la sangre de los mejores regó la

Yo quiero que meditéis que

(Continúa en la pág. 3)

LA HUELGA FERROVIARIA BERLINESA SIGUE EN EL MISMO ESTADO

Berlin, 31 (Efe). — En un comunicado de conjunto de la administración ferroviaria de la zona oriental y de la federación alemana de sindicatos libres, prosoviética y contraria a la actual huelga se ofrece de nuevo a los ferroviarios de los sectores occidentales de la ciudad el pago en deutsche Mark de sus haberes y se les promete que no se ejercerán represalias contra ellos, con tal que reanuden mañana su servicio.
Un portavoz de los directores de la huelga manifestó que esto no modifica en nada la situación.

HA MUERTO Fernando de los Ríos

Nueva York, 31 (Cifra). — Fernando de los Ríos, político socialista exilado español ha fallecido esta mañana después de varios meses de enfermedad.

Propuesta de Vichinsky rechazada en París

Prendía que sus colegas recibieran a delegados del Congreso popular
París, 31 (Efe). — Los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes terminaron su reunión de hoy a las siete de la tarde, hora local.
Vichinsky que habló durante más de dos horas, pidió a sus colegas que la conferencia recibiese a una delegación del Congreso popular alemán de la Alemania de la zona soviética, — y rechazó una vez más el plan occidental de unificar a Alemania entre la base de la Constitución de Bonn.
El especialista de política exterior del partido republicano de los EE. NU. Foster-Dulles manifestó que hoy realizó muy buena labor, pero sin llegarse a adoptar decisiones.
De fuente autorizada se afirma que los occidentales no aceptaron la petición de Vichinsky de que sean oídos representantes del Congreso popular.

DOCUMENTARIOS Tienen calor

A la vista de un reportaje plástico...

Por lo visto los hay que tienen calor. Conste que ha habido algún día algún tanto pesadillo. Pero todavía, aun para aquellos que sudan en enero, la cosa es llevadera. Sin embargo, los hay que tienen calor, repito; y lo digo ante el estreno de la temporada de baños.

No les tienen miedo a las tintorerías que dicen se pasean tranquilamente por nuestros alrededores marítimos, y seguramente será porque quienes inauguraron ya sus zambullidas en el agua o sus "torrefacciones" sobre la arena se sienten más tiburonos que los cardarios.

¡Enhorabuena! ¿Qué les vamos a decir?...

Pero lo que suscita esta apatía no es ver iniciada la época de baños, sino haber presenciado una película viva o un reportaje plástico, uno de cuyos personajes hizo durante largo rato exhibición de su saturación calorífica a la vera de un Pacífico travía.

Era una chiquilla que iba en bicicleta — y que por cierto no iba — y por todo indumento traía una camisilla diminuta y unos pantaloncitos rudimentarios. Digo que era chiquilla — es decir, supongo el sexo femenino — porque debajo de las alas del sombrero de paja con que cubría su cabeza, veíanse unas largas quedejas rubias. Porque, en realidad, bien pudiera ser chico y no chica, ya que ninguna ley prohíbe a quienes pertenecen al sexo que llaman fuerte usar melena o trenzas. ¿Verdad que no?...

Y tenía calor esta chiquilla. Por más que dicen que la sensación calorífica está en relación inversa con la edad. Los viejos — dispensen los aludidos: llamémosles ancianos, aunque no sé cuál de los dos términos avejenta más — siempre tiemblan; en cambio hay que ver cómo llevan las mamás a sus rorros cuando les quita definitivamente los pañales. Yo mismo, que sudo en invierno dov diente con diente, sólo viéndolo a un infante piernas al aire.

Repito, tenía calor la chiquilla. Si bien dicen asimismo que las mujeres son menos sensibles al frío que los hombres. Al menos la experiencia lo confirma.

Pero yo no pensé simplemente en si esta chiquilla tenía mucho calor, sino en que su madre que la acompañaba, dejándole también y con un perro metido en un cesto colgado del manillar por añadidura, la dejaba ir así.

Pensé en que si a los diez o doce años se esposumbra una muchacha a ciertas libertades, ¿qué va a ocurrir cuando esté acercándose a los veinte?

Ya sé que a cierta edad el pudor femenino es un ente de razón todavía, y quizás a veces ciertas frases despiertan "casas que duermen"; pero ¡cuidado con dejar también la casa abierta!...

Y pienso también: el hecho es que se acerca el verano y, queramos o no, cada verano trae un desmorche más en las libertades femeninas, a las cuales quizás nos hemos acostumbrado todos sobradamente.

Confesémoslo sinceramente: a fuerza de concesiones, va no nos escandaliza lo que hace veinticinco años nos inducía a hacer cruces y a errar los párpados...

Ayuntamiento de Palma

LEGADO RICARDO ROCA

El Sr. don Ricardo Roca Amorós, de grata memoria, consignó en su último y válido testamento la siguiente cláusula: "El crédito anual de doce acciones del Banco de España, será destinado a dos Premios a la Virtud, en favor de un hombre y una mujer que más se hayan distinguido en obras y conducta, merecedoras de tal Premio. Este Premio se llamará Eduardo Roca y se satisfará cada año". En virtud de lo que antecede se suplica a cuantos puedan facilitar antecedentes de personas que reúnan condiciones que les haga acreedores a tal Premio, y muy especialmente a los Reverendos Sres. Curas Párrocos o encargados de las distintas parroquias de este término Municipal, se persona en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia, los días hábiles de oficinas, a contar del de hoy, y durante el período de tiempo que terminará el día quince de junio próximo. El Premio a repartir es el correspondiente a los años 1946 y 1947.

Palma de Mallorca a 31 de mayo de 1949. — El Alcalde — Juan Coll.

CULTOS

JUEVES 2

Santos Marcelino y Pedro Eresmo, mrs. Cuarenta Horas

— Continúan en San Juan. Titular. Exposición a las 7 de la mañana; a las 8 Mes del Sagrado Corazón con plástica. Por la tarde a las 8 Rosario y ejercicio.

Otras funciones

— En la Merced, a las 8. Misa de Comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, Hora Santa Reparadora con exposición de S. D. M.

CONGREGACION DE MAESTRAS DE MARIA REPARADORA Y STA. TERESA DE JESUS

Se recuerda a todas las Congregantes que la reunión mensual tendrá lugar el domingo 5 del corriente a las 4 y media de la tarde.

Se suplica la puntual asistencia.

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.

30 años atrás

De la Colección de CORREO DE MALLORCA

1 Junio 1919

— Ayer mañana, un individuo, de oficio aibañil agredió a su esposa con un puñal por ciertas disavencias entre ambos. De momento huyó pero luego fue capturado. La infeliz falleció a consecuencia de las heridas recibidas poco después de haber ingresado en el Hospital Provincial.

— Anteayer dos niños de la barriada de Son Suñeret que estaban jugando junto a un estanque, se cayeron en él y al ser sacados habían ya muerto ahogados.

— En la Universidad de Barcelona ha revalidado su título de Licenciado en Derecho el joven don Gabriel Subías Felú.

— Ha sido pedida la mano de la señorita María de los Angeles Aguió para el oficial de la Isla don Fernando Forteza Comellas.

En los Almacenes LA PRIMavera y LAS MONJAS se han recibido nuevas colecciones de artículos para Primavera.



(FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION)

ESTADO DEL TIEMPO

La presión es relativamente baja con pequeño gradiente en el S. O. de Europa. Los movimientos correctivos han sido intensos y se han registrado algunos chubascos. Los vientos son irregulares y bastante fuertes.

PREVISION

Tendencia tormentosa. Formación de importantes grupos de cúmulos, alternando con claros. Chubascos aislados. Vientos moderados de dirección variable. Marejada.

OBSERVACIONES

Presión: 759
Tendencia: Bajando
Temperatura: 20
Humedad: 95 %
Cielo: Algo nuboso.
Vientos: O.S.O., 30 kms
Temperatura máxima: 22'5
Temperatura mínima: 15'5
Insolación: 12 h 30 m



MODISTA LENCERIA
ofrécese trabajos a domicilio. Residencia:
Molineros, 13 (Providencia) Teléfono 4315

carnet de sociedad

PRIMERA COMUNION — En la capilla del Palacio Episcopal recibió ayer por primera vez la Sagrada Eucaristía la niña Juanita Sureda y Trujillo, hija de nuestro buen amigo el Dr. don José Francisco Sureda Blanes y distinguida esposa, María Francisca Trujillo Guasp. Ofició en dicho acto el Excmo y Rdm. Sr. Dr. Hervás, Obispo de Mallorca pronunciando adecuada y bella plática.

Terminada la ceremonia se obsequió espléndidamente a los asistentes. Nuestra cordial enhorabuena.

BODA. — En el Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat se celebró el enlace del honorable señor Dr. don Manuel Figueras de Juanes, Cónsul General de la República Dominicana en Palma donde pasa largas temporadas, con la señorita Bienvenida Piquer Ariño, de distinguida familia aragonesa.

La firma del acta matrimonial tuvo lugar en Madrid, en los salos de la Embajada Dominicana.

Apadrinaron a los contrayentes, el excelentísimo señor presidente de la República Dominicana, generalísimo Rafael Trujillo y señora, representantes por el embajador de aquel país en Madrid doctor Elías Brache, hijo, y la señorita Odette Floureaux de Mejía, esposa del primer secretario de la Embajada. Firmaron como testigos don Leonardo Amor de Juanes, hermano entonado del contrayente, los primeros secretarios de Embajada, don Nelson W. Mejía, y don Manuel Cabral; don Juan de Olózaga, con su general dominicano en Madrid; el marqués de Casa Ferrandell y don Julián Zapata Díaz.

Les deseamos muchas felicidades.

VIATICADO. — Habiéndose agravado en la dolencia que sufre, ha sido viaticado nuestro distinguido amigo el Excmo Sr. don Luis García Ruiz, General de Ingenieros, retirado.

Le deseamos una pronta mejoría y total restablecimiento.

NUEVOS PROCURADORES.

— En los exámenes efectuados ayer entre abogados para obtener el Título de Procurador, acto que tuvo lugar en la Audiencia Provincial, fueron aprobados don Ramón Pallarés Grañell; don Gabriel Ferrer García-Leal; don Jaime Negre Carbonell y don Bartolomé Pascual Salvá, este último con la nota de sobresaliente. Les felicitamos.

RADIO BORNE

EL GENERAL LAMBEA A TETUAN. — Para asistir a la boda de Su Alteza Imperial el Jalifa con la Princesa Zohora, ha salido para Tetuan esta mañana en avión el General don Mariano Lambea y Massa.

DE VIAJE — En viaje de bodas pasarán unos días en Mallorca don José Bañeras Pinies y doña María Teresa Lacarte Garasa.

— Llegó procedente de Santa Cruz de Tenerife la señora Concepción Morell Rovira de Bethencourt.

— Salíó para Barcelona nuestro estimado compañero en la prensa el redactor de "La Almudaina", don José Ramis Cabot.

— De Zaragoza regresó ayer el Secretario del Ayuntamiento de Palma, nuestro distinguido amigo, don José María Conrado Conrado.

— De Barcelona llegaron don Lorenzo Roca Durán; doña Magdalena Reynés; don Juan Marqués; doña María Ginard y don José Iglesias.

— En avión llegaron de Barcelona don Carlos Sureda; don José Vidal; doña María Valls y don Miguel Dot Baucells.

— Para Barcelona salieron en avión don Alejo y doña Trinidad Corbella Gil; don Francisco Durán y don José Pérez Hernández.

— Salíó también para Barcelona el Muy Ilustre Sr. don Juan Enseñat, Chantre de la S. I. C. B.

— En avión salieron para Madrid don José Salas Marqués; don José Gilibert Lladó; don Juan Caldentey Nicolau.

— También salíó hoy en avión para Madrid el Ingeniero Jefe de Obras Públicas, don Miguel Forteza.

MEJORIA. — Después de haber sido sometido a delicada intervención quirúrgica, se encuentra en período de franca convalecencia nuestro particular amigo don Antonio Salvá Ferrer. Lo celebramos.

La Bolsa

31 de Mayo de 1949

BOLSA DE MADRID

Interior 4 %	86'50
Exterior 4 %	110'00
Amort 3 % 1928	87'50
Id. 4 % Con 1-10-45	100'25
Id. 4 % Unif. 15-11-45	89'50
Id. 4 % 7-3-47	99'50
Id. 3'50 % 1-1-46	90'50
Céd. Banco Hipotecario 4'50 % Ser A	89'00
Céd. Banco Hipotecario 4'50 % Ser B	90'00
Céd. Banco Hipotecario 4'50 % Ser C	89'50
Céd. Banco Crédito	90'90
Local 4 % Lotes	370'00
Accs. Banco de España	370'00
Id Banco Español de Crédito	363'00
Id. CAMPSA	131'50
Id Cia TNE 7 % Pref.	144'00
Id Cia TNE Ords.	144'00
Id Hidroeléctrica Española	262'00
Id Cia Española de Minas del Rif	235'00
Id Unión Española de Explosivos	293'00
Amort. 3'50 15-7-4)	90'50

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de "MARE NOSTRUM", Sociedad Anónima de Seguros y Reaseguradores, que a partir de esta misma fecha podrán pasar a cobrar el dividendo del 6 % correspondiente al Ejercicio de 1948, aprobado por la Junta General Ordinaria celebrada el día 24 del actual, mediante entrega del cupón número 7, que se pagará en las oficinas del CREDITO BALLEAR. FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA y BANCA MARCH.

Palma, 25 de mayo 1949.
El Director Gerente, J. L. Palliser.

HERBORISTERIA COLOMBIANA

Selección de plantas escogidas, extranjeras y del país, en calidad superior.
Calle Ballester, 5-1.º-2.º

PRIMERO ENTRE
LOS MEJORES

CONDAC

TRES CEROS OSBORNE

Barcelona tributó al CAUDILLO apoteósico recibimiento

(Viene de la primera pág.)

embarcó en una barcaza que llevó a S. E. al muelle de la Catedral. En este lugar se proveyó por el Obispo de Tortosa a la bendición de las instalaciones, que visitó detenidamente el Generalísimo. A continuación el Caudillo y sus acompañantes se dirigieron hacia la población y S. E. recorrió el centro de ésta, aclamado ininterrumpidamente a su paso por las calles. Finalmente la comitiva se dirigió a las pistas de tenis donde se ofreció al Caudillo un almuer-

EN REUS

REUS, 31. (Cifra). — De paso para Tarragona ha hecho su entrada a esta ciudad a las cinco y media de la tarde S. E. el Jefe del Estado y caravana de automóviles que componen su séquito. La casi totalidad de la población esperaba el paso del Caudillo a ambos lados del itinerario y su presencia fue saludada con calurosos aplausos y fervorosos gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" y "¡Arriba España!". A lo largo del trayecto se habían levanta-

tado numerosos arcos de triunfo.

La comitiva se dirigió seguidamente al edificio del Ayuntamiento donde celebró una recepción en honor de S. E. El Alcalde de la villa, al frente de la corporación municipal y representaciones de la Cámara de Comercio y gremios locales hizo oración simbólica al Caudillo y de los frutos y productos de la comarca.

EN TARRAGONA

TARRAGONA, 31. (Cifra). — A las seis menos cuarto de la tarde ha hecho su entrada en esta ciudad Su Excelencia el Jefe del Estado. Fuerzas del Regimiento de guarnición en esta ciudad cubrían la carrera presentando armas.

Las calles estaban abarrotadas de público que aclamaban incesantemente al Caudillo. El Jefe del Estado se dirigió directamente a la casa consistorial y después de ser cumplimentado por las autoridades subió de nuevo a su automóvil en unión del alcalde de la ciudad, dirigiéndose inmediatamente hacia el puerto para embarcar en el crucero "Méndez Núñez", que escoltado por varias unidades de la flota de guerra, salió con rumbo a Barcelona.

cha se ha instalado una tribuna con reporteros para el Jefe del Estado y su esposa y junto a ésta otra que ocupan las esposas de las autoridades y distinguidas damas barcelonesas.

A las siete y media llegó el Capitán General y se encuentran ya esperando la llegada del Generalísimo todas las autoridades y representaciones barcelonesas y el cuerpo consular con su decano al frente el consul de la Gran Bretaña.

LLEGADA DEL CAUDILLO

Barcelona, 31. (Cifra). — Han sido más de 35.000 los productores que han llegado a Barcelona para recibir a S. E. el Jefe del Estado. Eran portadores de 76 pancartas con títulos alusivos al Jefe del Estado.

A las 8:35 exactamente se divisó en el horizonte el humo de la flotilla. Multitud de embarcaciones se dirigieron inmediatamente a su encuentro, y a medida que los buques iban avanzando se situaron a ambos lados del "Méndez Núñez", buque insignia de la flotilla. A continuación seguían los destructores "Esaño", "Churrucá", "Le panto" y "Ulloá".

El "Méndez Núñez" entró en la boca del puerto, junto al faro, por el rompeolas, y al pasar a la altura de la base de hidroaviones un pelotón de soldados con el traje de gala rindió honores a S. E. el Jefe del Estado. El Generalísimo se hallaba situado al lado izquierdo del balcón de mando de la torre de combate acompañado del Ministro de Marina y de los Almirantes Moreno y Bastarache, y contestaba a las aclamaciones de la tripulación de las embarcaciones, saludando brazo en alto.

En el momento de entrar los buques de la escuadra en el puerto se dispararon las salvas de ordenanza y la Sociedad Colombófila de Cataluña soltó las 21500 palomas mensajeras que tenían preparadas. El espectáculo fué verdaderamente maravilloso y emocionante.

A las 9 horas y 42 minutos puso pie en tierra S. E. el Jefe del Estado. En aquel momento la banda que rindió honores interpretó el Himno Nacional. El Caudillo saludó a su esposa e hija y a las autoridades allí congregadas. El Alcalde la dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

S. E., acompañado del Capitán General, pasó revista a la compañía que le rindió honores. Después, entre la multitud que no cesaba de dar gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" el Jefe del Estado subió a un automóvil descubierto y precedido de motoristas y rodeado de su guardia mora, emprendió el camino hacia la Catedral.

Al presentarse la comitiva en el Paseo de Colón, los millares de ciudadanos de todas las cla-

ses sociales que allí se habían congregado prorrumperon en vitores y aplausos que no cesaron durante todo el trayecto. El Caudillo correspondió a las incansantes aclamaciones saludando a la multitud.

Seguían al coche del Generalísimo otros ocupados por su esposa, doña Carmen Polo de Franco, su hija Srta. Carmen Franco Polo y jefes de su Casa Civil.

EN LA CATEDRAL

La comitiva llegó a la Catedral a las diez de la noche y en la plaza formaban fuerzas de Artillería de costa y de la Policía Armada, millares de pañuelos se agitaron a la llegada del Generalísimo y potentes reflectores daban un aspecto magnífico a la plaza. Las torres de la Catedral se hallaban también vistosamente iluminadas.

En las escalinatas de la Catedral recibió a Su Excelencia una representación del Cabildo y otra del Ayuntamiento. El Caudillo se dirigió al templo, en cuya puerta principal aguardaba el Obispo. El Jefe del Estado se arrodilló ante el Prelado, que le dio a besar el Lignum Crucis al tiempo que pronunciaba unas palabras de salutación.

Seguidamente se organizó la comitiva que se dirigió al presbiterio. El Caudillo y su esposa iban bajo palio.

El templo estaba abarrotado de fieles y lucía toda su magnífica iluminación. Al llegar el Caudillo al presbiterio Su Excelencia se arrodilló en un almohadón situado en su centro, mientras el Prelado iniciaba las plegarias.

La esposa y la hija del Generalísimo se situaron en la parte de la epístola y detrás de ellas los ministros.

El Caudillo ocupó luego un sitio en la parte del Evangelio acompañado de los Jefes de sus Casas Civil y Militar.

Se cantó el Te-Deum de Sancho Marraco a cuatro voces y al final la comitiva emprendió la salida por el mismo orden en que entró.

HACIA PEDRALBES

Al aparecer de nuevo Su Excelencia en la plaza de la Ca-

tedral el público reiteró sus aclamaciones entusiásticas, delirantes, difíciles de describir, en un clamoreo incesante.

La comitiva emprendió la marcha, ya anochecido, hacia el Palacio de Pedralbes.

Las calles del trayecto se hallaban iluminadas con potentes reflectores y el público esperaba el paso del Generalísimo para ver en estas jornadas memorables y aclamarle. El desfile fué triunfal. Por doquier se agitaban pañuelos, se vitoreaba y se aclamaba al Jefe del Estado, presidiendo este entusiasmo el triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!"

Toda la extensión de la plaza del Generalísimo, a partir de la plaza de la Victoria hasta el Palacio de Pedralbes, estaba también abarrotada de público.

Al llegar S. E. al Palacio de Pedralbes, un gran número de personas que le aguardaban le vitorearon con gran entusiasmo. Una compañía mixta del núm. 59 rindió honores al Generalísimo. La banda del Regimiento de Jaén interpretó el Himno Nacional.

Las autoridades y personalidades del séquito se despidieron del Caudillo, esposa e hija, y seguidamente S. E. el Jefe del Estado se retiró a sus habitaciones.

Impresionante recibimiento en Barcelona

BARCELONA, 31. (Cifra). — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha sido objeto en su tercera visita oficial a Barcelona, de un apoteósico e impresionante recibimiento, que le a tributado todo

el pueblo en masa congregado a lo largo de la zona portuaria de la Puerta de la Paz y bocacalles adyacentes. Desde las cinco de la tarde la animación por las vías que llevan al puerto ha ido en aumento hasta alcanzar su mayor importancia a partir de las siete en que todos los comercios, fábricas y talleres, han cerrado sus puertas. Todos los balcones ostentan coque y el aspecto que ofrece la Puerta de la Paz y alrededores es realmente soberbio. Los buques lucen sus empavesadas. En la base del monumento a Colón se apiña una gran multitud que se reparte por las avenidas y también hay ingente muchedumbre en la falda de la montaña de Montjuich, en el rompeolas y la escollera.

Cubren la carrera por el itinerario que ha de seguir el Caudillo tropas de los regimientos de guarnición en la ciudad. La escalera principal de la Puerta de la Paz está cubierta de ricas alfombras y a la dere-

Palabras del CAUDILLO...

(Viene de la primera pág.)

si esto es posible lo es porque existe una Falange y unos ideales respaldados por la unidad de los trabajadores de España, camino único para lograr la España libre, la España grande de nuestro ideal: ¡Arriba España!" (Los vitores y aplausos al Caudillo duran varios minutos).

JOSE FORTEZA-REY ODONTOLOGO

Notifica a sus clientes estará ausente hasta el 4 de Junio.

VARIOS
PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Mar, 2. Teléfono, 4301.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera 37, entresuelo. de 10 a 1 y de 4 a 8

En aperitivo de PALO TUNED una degustación.

PIDA UN CREMADILLO COPA DE FUEGO Marca registrada

DESEA ir a trabajar a la Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio puede conseguir viaje pagado anunciándose en la prensa argentina. Escribid: Publicidad, Carmen, 7, Madrid.

CAJO SUCHARD en ALMEN DRAS BORDOY. — Sindicato, 2.

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau

Mar. 9. Teléfono 4301. Frente al Teatro Lliçana

HASTA 18 palabras, 1'00 pta.; cada palabra más a 8'33 pta.

EXIJA UN CONAO TIO PEDRO

ALQUILERES
ALQUILERES de radios y gramolas portátiles en El Jipón en los Angeles. Pelaires, 18. Tel. 1311.

ALQUILO casa junto mar, 4 kms. Palma. Espéndida situación. Buenas comunicaciones. Informes: Calle Beata Catalina, núm 35

VENTAS
VENDO Snipe, recién pintado. Informes en esta Administración.

VENDO o ALQUILO tienda comestibles con vivienda. Informes: Calafat 11, Son Españoles

MAQUINA escribir vendo con todo y plazos semanales de 45 ptas. Sto. Domingo 26.

CALCULADORA extranjera perfecto estado, vendo. Misericordia, 4

MAQUINARIA
MOTORES diesel, gasolina y eléctricos. Alternadores, dinamos y transformadores, amperios existencias. Eléctrica Vascongada, Durango (Vizcaya).

UN BUEN CONAO EL TIO PEDRO

COMPRAS
COMPRARIA pareja de arpillas de buena calidad. Ofertas a F. C. Publicidad Suau, Mar 9

FINCAS
OPORTUNIDAD. Vendo chalet grande con 700 m de solar, jardín, agua, garage, etc. situado calle Luis Martí, precio 37.000 duros. J. ALZINA — Teléfono 4147

VENDO magnifico chalet en Son Armadams compuesto de dos plantas, confort moderno. llaves en mano. San Miguel, 124-1º

EN EL ENSANCHE de Palma vendemos espaciosos y magnificos pisos todo confort. Informes: Publicidad Suau.

MAGNIFICA finca de tres pisos y bajos, cinco dormitorios, cuarto de baño agua caliente; se vende. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9 teléfono 4301

FINCA de dos plantas dobles y bajos, cuatro dormitorios, cuarto de baño, agua caliente; libre inquilinos, véndese. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 Tel. 4301

VENDO en el Terreno casa libre 20.000 duros — Moragues Mar 9-1º

PIDA UN CONAO TIO PEDRO

NOVIOS...
sus fotos en la casa la iglesia su casa
CASTELL
Pl. Santa Catalina Torrens - 7-2º
junto Clas Actualidades - PALMA
TELÉFONO 1675

Fuegos Artificiales
Casa AMIGO
Camino de Jesús (Frente al Manicemio)
ESPECIALIDAD EN CASTILLOS, COHETES, PETARDOS, RUEDAS, CASACAS, ETC. :: :: ::
LA MEJOR CASA DE ESPAÑA

Gobierno Civil

Visitas.
En la mañana de ayer el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió, entre otras, las siguientes visitas:
Comisión del "Orfeo Catalá"; Ilmo. Sr. Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster; Presidente de la Excmo. Diputación Provincial don Pedro Salas; Subdirector de la Escuela de Trabajo señor Palmer.

Exposición en Galerías Danús

En las Galerías Danús está abierta al público la Exposición de pinturas de Luis Andreu, la cual permanecerá abierta hasta el próximo día diez.
En la exposición figuran: Carnavalescas de Montera y Mallorquines.



SABADO 4 DE JUNIO
A las 6'30 tarde y 10'30 noche
EL ACONTECIMIENTO
TEATRAL DE LA TEMPORADA

PEPE BLANCO y CARMEN MORELLI

con su nuevo espectáculo de
QUINTERO, LEON y QUIROGA

UNA CANCION Y UN CLAVEL

FANTASIA LIRICA EN 2 ACTOS. 12 CUADROS Y 4 ENTREACTOS
IMPORTANTE
Este espectáculo no actuará en ningún otro local de Mallorca

A partir del jueves se despacharán localidades para las funciones del sábado y domingo

NOTICARIO LOCAL

Balcón

El "olor" a estío
Cuando Vds. lean estas líneas, el mes de junio había nacido ya. Mayo, que comenzó gris y ventoso, se despidió exuberantemente florido y hermoso. Y a última hora, brindó ocasión a los madrugadores para sacar a la traie de mil rayas y el atuendo veraniego.
Hoy habrá ya muchas "bajas" en los talleres y oficinas.
—¿Y fulanito? Está enfermo?
—¿Qué va! Es que comenzó sus vacaciones. ¿Cuándo las inicias tú?
—No sé. Queremos ir con la familia al campo. Pero mientras vayan los chicos a la escuela...
Y en todas partes, el "olor" a estío será la nota dominante.
—Deseábamos este Junio —nos decía ayer quien en la industria turística tiene su "modus vivendi"—; porque si se confirman los augurios, también este año va a venir mucha gente.
Paulatinamente, las actividades artísticas y culturales cesarán. Y la modorra veraniega abrirá el paréntesis de siempre.
Bienvenida sea el amigo Junio, heraldo de la estación estival, oficialmente va a nacer. Bienvenido porque... "en s'estiu, tot-hom viu".
AVESPA

¡Atención al diálogo!

—¿Es verdad que el viernes los elementos de la Compañía Regional reponen la comedia musical "¡Ay, Cuauqui, que has vengut de prim!"?
—Mira éste, por donde nos sale ahora. Vas más atrasado...
—No sé por qué.
—Pues hombre, porque por el éxito que ha conseguido esta obra en sus anteriores representaciones, no hay ni motivo para preguntar si se repone o no.
—¿Que cabeza la tuya!
—Mejor que la que llevas encima de los hombros, indiscutible.
—Me parece, pues, que el programa será muy corto.
—Cabezota, ¿qué dice, corto?
—Si solamente se repone...
—No digas disparates. También se repone la obra de Julio Palma. "Ses noçes des metge hou".
—¿Qué me dices?
—Lo que oyes. Cuatro actos de teatro regional. Y el objeto de no ser tan pesados los entreactos, entre el primero y el segundo, con sacrificio de los actores, no habrá más que un decálogo, como si se tratara de entre dos cuadros.
—Es posible que vaya. Supongo que no habrán aumentado los precios al aumentar el número de actos.
—No, hombre, no.
—Agradecido, y despidiéndose de este amigo que no dejaré de ir.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES CUEROS Y DERIVADOS
De interés para los medidistas y reparadores de calzado
A partir del día 1 de junio próximo se llevará a cabo un reparto de suela y empeine a los medidistas y reparadores de calzado, de la Provincia. La entrega del cupo se efectuará mediante la presentación de la Tarjeta de Comprador al Almacenista de Curtidos que haya sellado anteriormente la respectiva tarjeta.
Palma de Mallorca, 31 de mayo de 1949.
El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Fomento del Turismo

Excursión al Puig Tomir y Lluch
Para el próximo domingo, día 5, se organiza lista extraordinaria excursión.
Después de asistir los excursionistas a la misa de 6'30 en la iglesia de San Cayetano, saldrán del local social los autocarros hasta la nueva carretera de Pollensa, deteniéndose cerca del predio "Manut", donde se desayunará. Después, los que lo deseen, podrán marchar a pie en dirección al predio "Binfaldó" y al manantial "Sa Font des Pedregueret", desde cuyo lugar se subirá voluntariamente al Puig Tomir regresando luego todos a "Manut" para en los autocarros dirigirse a Lluch, donde se comerá; bien en el restaurante del Monasterio... se despachan los tickets en Conserjería, bien individualmente en los lugares que elijan.
De sobremesa se celebrará un acto de compañerismo y de sincera amistad y simpatía; y al atardecer se cantará por la Escolanía de los Elnaets una Salve en acción de gracias por la protección que la Reina de Mallorca dispensa al Grupo Excursionista.

CASA ROJALS

Se desea trasladar su mobiliario a la península y sus provincias. Consulte precios sin compromiso.
Siete Esquinas, 5 Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21. Telf. 3586
Barcelona

Trabajos de la Exposición Escolar Maricna

Los trabajos de tamaño mayor, maquetas y láminas con marco y cristal pueden recogerse en la Escuela Cecilio Metelo, acudiendo de 10 a 12 a la Directora doña Juana Amengual.
Las láminas y trabajos restantes se hallan en depósito en el Secretariado Catequístico y se entregarán, en los días laborables de 12 a 1.
Por la Comisión Escolar, Fco. Payeras, Pbro.

De la Alcaldía

Visita
Ayer recibió el Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll Fuster, la visita del Presidente del "Orfeo Catalá", señor Renar; del Director señor Millet y diversos miembros de la Junta Directiva del mismo además de los Maestros Directores, acompañados de don José Espina Olivella, Director del "Créto Balear".
Dejaron largo rato los visitantes con el Alcalde y después recorrieron las dependencias consistoriales.

Fiesta en "Ibiza" dedicada a la Prensa

Para el próximo domingo la Empresa del "Salón Ibiza" ha organizado una fiesta que dedica a la Asociación de la Prensa de Baleares.
Con tal motivo prepara un programa realmente sensacional, y una gran sorpresa, que han de hacer que el "Salón Ibiza" registre el domingo uno de sus mayores éxitos, y que tenga la fiesta el rango de las grandes fiestas que se han organizado en dicho salón.

Instituto Nacional "Ramón Llull"

Cursillo de verano
El próximo día 10 de junio darán comienzo las clases para los alumnos que por no haber obtenido la suficiencia deben examinarse en la convocatoria de Septiembre.
Los que hayan de asistir al mismo cursillo deberán inscribirse en la Secretaría del Centro a partir del día 1. de 11 a 12 de la mañana.
Palma de Mallorca, 30 de Mayo de 1949.
El Secretario

Homenaje al pintor norteamericano William Edwards Cook

Un grupo de amigos personales y de admiradores de la obra del pintor norteamericano William Edwards Cook, le obsequiará el próximo miércoles, día 1 de Junio a las dos de la tarde, con una comida que tendrá efecto en el Restaurante del "Pósito de Pescadores" (El Mollet).
En las Galerías Costa, Danús, Quint, Sapi y en el Circuito de Bellas Artes halláanse abiertas listas de inscripción para el citado acto.
Las simpatías de que goza Mr. Cook en Mallorca, donde reside desde hace más de 20 años, y el mérito magistral que asume su obra pictórica hacen presumir que el acto, se vea concurridísimo.

Delegación de Hacienda

NEGOCIADO DE CLASES PASIVAS
Esta Delegación autorizada por el Excmo. Sr. Director General del Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas que perciben sus haberes por esta Provincia, en los siguientes días:
Día 1 de junio — Montepío Civil, Jubilados y Carteros.
Día 2 — Montepío Militar y Retirador (Letras A a LL) y Cruces.
Día 3 — Retirados (Letras M a Z) y Cruces
Día 4 — Retirados Extraordinarios y Cruces y Nóminas sin distinción.
Palma de Mallorca, 30 de mayo de 1949 — El Delegado de Hacienda



Ayer por la mañana entró el vapor correo "Plus Ultra" de Barcelona, para cuyo puerto salió anoche.
Por la mañana salió para Cabrera, regresando por la tarde el vapor correo "Ciudad de Aludía".

Para Mahón salió anoche el vapor correo "Mallorca".
Esta mañana llegarán la motonave correo "Ciudad de Palma" de Barcelona y el vapor correo "Ciudadela"; por la tarde es esperado el vapor correo "Rey Jaime I" de Valencia e Ibiza.
Saldrá esta noche para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".
Entró ayer el motovelero "Joven Teresa" de Ibiza, y salió el motovelero "Chacartegui III" para Barcelona, quedando despachado para salir el "Villajuan" para Málaga.

El barco inglés "Lowland" salió ayer tarde para Valencia el vapor de carga inglés "Lowland", desde cuyo puerto marchará a Londres.

El "Pizarro" regresa de Italia

Ayer, por la mañana, entró en nuestro puerto, procedente de Barcelona el calbónero "Pizarro" que, como saben nuestros lectores, regresa de Italia (Civitatechia) a donde marchó para devolver las gloriosas reliquias de San José de Calasanz.

Publicidad
Suau
RADIO, PRENSA, CINES

AUTOMOVILES STANDARD "Vanguard"
MAGNIFICO EXPONENTE DE LA INDUSTRIA BRITANICA
SEDAN 4 PUERTAS. 5-6 PLAZAS
MOTOR 4 CILINDROS. 13 HP FISCALES
CAMBIO DE MARCHAS BAJO EL VOLANTE
RUEDAS DELANTERAS INDEPENDIENTES
FRENOS HIDRAULICOS LOCKHEED
TAMBIEN CAMIONETAS, FURIGONETAS Y "RUBIAS"
- ahora tiene Ud. más posibilidades de conseguirlos
CONCESIONARIOS CANALS AUTOMOVILES
Arturo Rizzi, 67. - Palma de Mallorca

LOS DEPORTES

Prudente y animoso optimismo en el Mallorca ante el trascendental desplazamiento a Badalona

Afortunadamente, los lesionados a consecuencia del partido del domingo no son de importancia.

—Hay muchos tocados— nos dijeron, recién terminada la contienda, en la caseta—; pero hasta mañana no sabremos si de importancia o no.

Y la "inspección médica" ha despejado los temores. Para el trascendental desplazamiento a

Badalona, donde —lo decíamos ya ayer— puede encontrarse la llave que abra de par en par las puertas de la Segunda División, podrá contarse con todo el elenco. Solo una duda: Suñer Pero hoy o mañana iniciará sus entrenamientos el notable de nuestra porrerías; y es muy probable que en el terreno costero catalán forme ya en su puesto habitual, totalmente repuesto.

Vd. como el domingo va a ser distinto.

Según se nos informó, la expedición mallorquinista saldrá el sábado, en avión. El lunes, actuará el Mallorca en un amistoso, en Mataró; y el martes regresarán, por vía marítima, los jugadores.

De alineación, es pronto aún para decidir. Serán, a última hora, los partes médicos los que lo hagan. — A

Los que jugarán en Dublín y París

Han sido seleccionados

Madrid. — El seleccionador nacional de fútbol, Guillermo Eizaguirre, ha hecho pública la lista de los jugadores españoles seleccionados que jugarán contra los equipos de Irlanda y Francia los días 12 y 19 del próximo mes de junio, en Dublín y París, respectivamente.

Son los siguientes:

Porteros: Eizaguirre y Bañón.

Defensas: Antúnez, Bertol, Lozano, Asensi.

Medios: Gonzalvo III; Puchades, Ontoria.

Delanteros: Epi, Basora, Venancio, Zarra, Igoa, Artigas, Ganza.

En total dieciséis jugadores, que serán concentrados en Madrid el jueves, para marchar a Dublín ocho días después.

«PLANTAS LAXANTES» F. RAMIS

De eficacia probada en el estreñimiento
Venta en farmacias

—Ciertamente— comentaban— nos da mucha moral recordar que hace apenas unas semanas vencimos al Cadajón, en su campo, por 2-0. Pero fué aquel un encuentro difícil, ajor tunado, ya que nos vimos casi siempre dominados.

—¿Créis poder repetir la hazaña?

—Sí. Hay moral en el equipo y la victoria es mucho más necesaria que entonces.

—Prudentes, mejor. Vamos a buscar a Badalona unos puntos decisivos. Como la ocasión de pillarlos se presente, créz que no la dejaremos escapar.

—Se presentó en Cartagena y sin embargo...

—Cierto. Pero allí quizá falló un poco de veterania, de suerte a última hora. Ya verá

ROYO ha sido operado con éxito

Royo, el excelente medio mallorquinista, ha sido objeto, en Barcelona, de una intervención quirúrgica, que le ha practicado, con feliz resultado, el Dr. Navés.

Royo sufría un desgarramiento de ligamentos. Según noticias aver recibidas, quedará en perfectas condiciones para jugar.

Royo no termina su compromiso con el Mallorca hasta fines de la próxima temporada.

FUTBOL REGIONAL

FASE FINAL II REGIONAL

H. Pollensa 5 — Palma 0

CLASIFICACION

	J	G	E	P	F	C	P
Capdepera	5	3	1	1	14	7	7
Miramar	5	3	0	2	13	13	6
Palma	5	3	0	2	10	13	6
Regional	5	1	2	2	13	12	4
Llosetense	5	2	0	3	9	13	4
H. Pollensa	5	1	1	3	11	13	3

TORNEO FOMENTO DEL DEPORTE

Grupo A.

Mundial 2 — Patria 7

Montepío 3 — R. Iberia 0

Grupo B

Establiments 2 — Isleño 3

Hispano 2 — Hostalet 2

Soller, 1; Soledad, 1

La inauguración de la Liga Mallorca en el Campo d'En Mavol no deparó a la afición sollerense un buen partido. El juego desarrollado por el Sóller y el Soledad fué muy mediocre, duro y desagradable. El buen juego que los espectadores esperaban de estos equipos brilló por su ausencia.

La falta en el equipo local de sus jugadores Alcaraz y Pascual se dejó sentir grandemente, especialmente el delantero ya que la vanguardia sollerense fué completamente inofensiva perdiendo infinidad de ocasiones de marcar, debiendo convenir también que en varias ocasiones no le acompañó tampoco la suerte. Los mejores de esta línea el ala derecha.

Tampoco el Soledad fué peligroso en su vanguardia, salvándose únicamente Barceló. Las líneas media y defensiva actuaron bien, sobre saliendo su portero que tuvo una gran tarde.

El Soledad marcó en el primer tiempo por mediación de su exterior izquierda de un buen cabezazo. El tanto del Sóller lo marcó Forteza en la segunda parte de un buen tiro junto al poste.

Arbitró Comas con muchas deficiencias, tolerando a los jugadores practicar todo lo que les vino en gana sobre el terreno.

Asistió mucho público. — J. R.

Un equipo español en una prueba por etapas que se corre en Francia

En el conjunto figuran CAPO y GELABERT

En Francia, comenzará a disputarse hoy la carrera "Criterium de Le Daubiné Libéré" verdadera prueba

pentras, 30 kilómetros y Carpentras - Vals les Bains, 127 kilómetros.

Día 6. — Vals les Bains - Grenoble, 269 kilómetros.

La prueba será durísima y de verdadero examen para los españoles, donde se enfrentarán a un bloque de corredores extranjeros de alta calidad internacional.

Esperamos que el éxito acompañe a nuestros representantes.



GELABERT Y CAPO

de la famosa vuelta al país, en la que toman parte los mejores ruterros del mundo.

España estará representada por un equipo integrado por Bernardo Capó, Antonio Gelabert, Bernardo Ruiz, Ignacio Langarica, Emilio Rodríguez, Joaquín Olmos, José Serra.

El detalle de las etapas del Criterium de "Le Daubiné Libéré" es el siguiente:

Día 1 de junio. — Grenoble - Evian, 220 kilómetros.

Día 2. — Evian - Annecy, 275 kilómetros.

Día 3. — Annecy - Gap, 211 kilómetros.

Día 4. — Gap - Avignon, 236 kilómetros.

Día 5. — Avignon - Car



Riera fué —contaron— de los mejores malos contra Italia en Chamartín.

Y, sin embargo, no ha sido ahora seleccionado.

¡Cosas, amigos!

Sin querer, Roberto le dió el domingo, al extremo derecho líense.

—Perdona, chico. Fué sin querer — murmuró el portero mallorquinista, instante después.

—¿Qué dices? Pero... ¡si tú eres de los que van a venir allí! — contestó el forastero.

¡Cosas, amigos!

El lunes, el bueno de Serra —el señor árbitro— confesaba paladinamente a un amigo:

—La verdad es que me equivoqué al andar al gol. Reconozco mi error.

¡Cosas, amigos!

Casi todos los tritones del C. N. Palma han encargado sus localidades para presenciar el Badalona-Mallorca del domingo.

Y hay quienes opinan que importan más esos dos puntos que el partido de water-polo.

¡Cosas, amigos!

¡Vds. tienen una idea aproximada del calendario de la Liga Mallorca?

¡Cosas, amigos!

Buen Provecho, señores.

ABEJORRO

VIAJES FORMENTOR

Excursiones por toda la Isla, con hermosas rubias

Obispo Maura, 87-1º
Teléfono 1852

BOBBI

Martí II, ante el título regional de los plumas

Esta noche, en el Price barceonés, se celebrará un combate boxístico — el estejar de la velada — en el que Martí II se enfrentará a Gonzalo, poniendo en juego su título de campeón de Cataluña de los plumas.

Se confía en que el mallorquin consiga recuperar el cetro que otrora detentó.

ERE

la pimpinela blanca

¿QUIÉNES EL MISTERIOSO PERSONAJE QUE SE ESCONDE BAJO ESTE NOMBRE?

CARLO CAMPANINI NINCHI
ANRELA MUELLA
CHECKRI MONTI
DIRECCION: L. BRAGALIA

INTRIGA...
EMOCION...
DINAMISMO...

¿Quién es el misterioso personaje que se esconde bajo el nombre de

"LA PIMPINELA BLANCA"?

Véala
MAÑANA JUEVES
¡OTRO ESTRENO DE SENSACION!
QUE LE OFRECEN

SALA Astoria

Protectora | Metropol

HOY
ULTIMO DIA
EL BARCO DE LA MUERTE

Glenn Ford
EN EL MISMO PROGRAMA
CAPRICHOS DE MADAME
Loretta Young
Melvyn Douglas
¡FORMIDABLE

Los Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Plaza de Toros de Palma
5 de Junio A las 6'45 tarde
Gran corrida de toros
7 TOROS DE D. FELIX GOMEZ 7
procedentes de el CONDE DE LA CORTE

Conchita Cintrón
JAIME PERICAS
ANTONIO CARO
GABRIEL PERICAS
que tomará la alternativa

ENTRADAS DESDE 15 PESETAS

Despacho de entradas: TEATRO PRINCIPAL, Café Suizo, Bar Cristal, Bar Bocadillo, Bar Roma y Café Se's Puertas

RON CRIOLLITA
Nadal

Musicales

Inmenso concierto del Orfeó Catalá

Y delirante impresión en el público

Diffícil resulta hallar el calificativo exacto para ensalzar la labor realizada por el "Orfeó Catalá" en su último concierto en la Sala Augusta dado ayer tarde así como describir el entusiasmo con que el público, verdaderamente electrizado, demostraba con sus aplausos y aclamaciones la profunda admiración que sentía al finalizar el concierto. Y es que la última obra interpretada fué el Credo de Palestrina de la misa del Papa Marcelo, que si bien cuando se canta arrebató siempre por su grandeza espiritual, el "Orfeó Catalá" además posee la inmensidad material de su enorme masa, poseedora de una fuerza expresiva aplastante como no ignoraron los arquitectos egipcios ni los constructores de las grandes catedrales.

La dicción de obra tan colosal fué llevada como siempre en progresión creciente y al llegar, en la explosión final, al "Amén", la sonoridad era de tal potencia que el espíritu sentíase estremecido y vibrando de intensa emoción. La explosión en vitores y aplausos era la reacción natural.

El ánimo estaba ya preparado de antemano por "La Mort de l'escuela" de grandiosa intensidad y otra de las obras en que la masa coral pueda exponer su fuerza expresiva, subrayando además el estado del espectador la interpretación a petición de muchos, de "La Reliquia", vibrante de constante emoción.

Todo el programa fué un tejido de perfecciones, siendo múltiples las repeticiones que tuvieron que hacerse: "La gata y el beldío", "El fill de Don Gardardó" y "La Sardana del Abril" en la primera parte, en la que también hubiera sido nuevamente escuchada por su deliciosa sencillez, "El pastoret" de Millet, dicha con una encantadora delicadeza.

En la segunda parte oímos una obra admirable del maestro Vives y que da una idea de su genio musical muy por encima de todo su repertorio teatral, ya que la "Oda a la mar Illyriana", exenta en sus propósitos de intereses materiales, es un modelo de composición y de armonía, consiguiendo una riqueza de sonoridades y timbres de valor expresivo imponente. Fué aplaudidísima aunque no repetida, siéndola en cambio la deliciosa "Canta i vola que fa so".

No queremos insistir alabando la perfección del "Orfeó Catalá", en todas y cada una de sus composiciones, sea cualquiera su carácter y el espíritu que las anime. El maestro Millet y sus colaboradores se personifican en dicho espíritu y con su ar-

te admirable los transmiten al público.

Intil es enumerar las múltiples veces que el Maestro Millet salió en la escena la finalizar, acompañándole los subdirectores Srs. Tomás y Llongueras que sintieron en todo su valor la delirante impresión producida en nuestro público que guardarán eternamente el recuerdo de estos magníficos con ciertos del "Orfeó Catalá" — P. B.

EL "ORFEO CATALA" EN LA IGLESIA DE CAPUCHINOS

A las diez y media de la mañana de ayer, todos los componentes del merísimo "Orfeó Catalá" acudieron a la iglesia de los Capuchinos que estaba repleta de devotos admiradores. Anansiosos de oír la masa coral.

El Rdo. P. Rodrigo de Manresa, Guardián del Convento, con sentidas palabras de salutación dió la bienvenida a la gloriosa entidad catalana y distinguidos acompañantes. Acto seguido, el Rdo. P. Director de la Cofradía de Nra. Sra. de Montserrat P. Felipa de Palma, rezó solemnemente la Vístia Espiritual a Ntra. Sra. de Montserrat y el "Orfeó Catalá" interpretó con maestría soberana la "Plegaria a la Verge" y "Salve Regina" de Luis Millet, dejando una impresión emocionan-

te a la numerosa concurrencia por su justeza y feliz ejecución.

La colonia catalana residente en Palma, ha recibido con esta visita un abrazo de sus hermanos de Cataluña cobijados bajo el manto de la preciosa imagen venerada en la iglesia de Capuchinos.

HOY REGRESA A BARCELONA EL ORFEON

Esta noche regresa a Barcelona el "Orfeó Catalá" después de sus brillantes actuaciones en nuestra capital.

Desde estas columnas se invita a la colonia catalana residente en esta ciudad a que acuda al muelle a tributar a la celebrada masa coral la despedida que se merece, por más que el deseo unánime lo es otro que oír de nuevo al ilustre orfeón.

Desde que llegó a nuestra isla los dirigentes del "Orfeó Catalá" han tenido singulares deferencias para los periodistas mallorquines, y ayer, terminado el concierto, un generoso donativo para el Montepío periodístico fué la rúbrica final con que quisieron exteriorizar su simpatía.

El "Cuatro de empezar" cantará en Vich

Esta noche saldrán para Barcelona los componentes del "Cuatro de empezar" de la Capella Classica de Mallorca, con su director el Rdo. Sr. don Juan María Thomás, Pbro.

Se dirigen a Vich, con objeto de cantar en las fiestas que en esa ciudad se celebrarán con motivo del Congreso Internacional de Apologética y bendición del nuevo Seminario.

A los franceses...

(Viene de la última pág.)

están representados en esta contra incendios totaliza en esta ciudad más de 5.000 millones de francos. Posee un restaurante que puede servir a la vez 1.500 cubiertos.

En esta ciudad fería acuden los provincianos franceses en familia, acompañados de sus chiquillos de todas las edades. El lunes de Pentecostés del año pasado, por ejemplo, a las cuatro y media, 204 niños lloraban en el parque por haberse perdido de sus padres. Todos, naturalmente, acabaron en brazos de sus progenitores.

Antonio MIRA

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

CENTROEUROPA

por CARLOS ARAUZ DE ROBLES

No es difícil diseñar la tónica de cada uno de los reunidos en la Conferencia de Ministros de Negocios Extranjeros que deliberan sobre el futuro de Alemania. En esta junta de diplomacias cada uno de sus personajes es mandatario de una aspiración histórica sellada a menudo con cuño de acero en el lacre rojo de la sangre. Francia recién salida de los funerales por su juventud sacrificada medita en el peligro inmediato del resurgimiento alemán y en el físicamente más remoto de la expansión rusa y desearía oponer a ésta un foso en lugar de una muralla, aún disimulando su superficie con una apariencia de carrizo y gravilla. Inglaterra, no pretende tampoco edificar la solidísima muralla destinada a contener el vigoroso empuje del Oriente y ambicionaría más para su política de negociación circunstancial de las eventualidades políticas sustituir el muro por la mampara.

Estados Unidos aporta su sentido deportivo e imprevisto y desearían colocar, como en la leyenda de la Gran Muralla china, un dólar debajo de cada Piedra sillar del bastión defensivo, convencidos de la fuerza de este amuleto en un mundo no tan materializado como supone. En cuanto a Rusia, enemiga de la Historia y como tal poco partidaria de las murallas, apetece sólo una barrera, fácilmente rosbable, detrás de la cual examine las oportunidades del ruedo.

Yo aconsejaría a tan sesudos varones, si la vez febril pudiera romper su ceñudo silencio, que no leyesen en estos días la prensa diaria, ni asistiesen a espectáculos de actualidad, ni se dejasen impresionar por acontecimientos o rumores efímeros. Queramos o no, vivimos una época, una floración, mejor dicho de existencia, una epidemia de presente que nos impide afccionarnos en el pasado, y lo que es peor, contemplar el porvenir. Con resolver el presente sin cortar las raíces del Pasado, no podremos descansar confiadamente a la sombra del tinelado que hayamos alzado con nuestro pensoso esfuerzo.

Roma, reminiscencia brillante de Grecia, acampó en la Galia, pero, huérfana de un cinturón defensivo en el centro de Europa, sucumbió a la invasión nórdica. Consumado el hecho y creada la conciencia de los Pueblos europeos occidentales, su instinto trasladó a la Europa central el punto neurálgico del renacimiento Imperio Romano de Occidente. En el siglo pasado Maetternik se esforzó por imponer el sentido rector de Austria en el seno de las tendencias de las potencias del Norte. La revolución francesa y sus múltiples vástagos se encargaron de sacrificar el impulso en aras de un hermético nacionalismo de estirpe reacentista.

Habían pasado los turbiones del siglo XIX y el Tratado de Versalles, modelo de declinación política, imposibilitó la tarea de trasladar a la católica Austria la hegemonía de los Pueblos alemanes y centroeuropeos y malbarató los restos del imperio austro-húngaro con ejemplar imprevisión. No hace mucho la conciencia de la necesidad de una médula europea albergada en las vértebras carpáticas inspiró la idea del Eje Roma-Berlín, después del Anchluss.

Los diplomáticos ahora reunidos han perdido la pista del problema. Algunos, como Francia, encerrada en su xenofobia, deliberadamente. Otros, imprevisoramente. Se discute sobre Alemania. Se sabe que una confederación germánica regida por Prusia será en el mañana un Reich militar con muchas cuentas que ajustar. Se anhela encontrar una vacuna antibellicista que no mate al enfermo. Y se olvida

que el único Sanatorio donde podría encontrar una adecuada asistencia y una paternal tutela es ese pequeño germen de Imperio austriaco que nos hemos empeñado en inhumar entre acordes de valses y pormenores de anécdotas galantes.



De Enseñanza

Creación de Escuelas. — El Ayuntamiento de San Antonio Abad (Isla de Ibiza), ha solicitado la creación de una Escuela Nacional de niños en la barriada de Buscatal-Furada.

Felicitación. — El Inspector de Enseñanza Primaria de la Segunda Zona ha felicitado oficialmente al Ayuntamiento de Buñola por las obras de conservación y mejora realizadas en el edificio de la Escuela Nacional Graduada de niños.

Nombramientos. — Ha sido nombrado Maestro sustituto de la Escuela Nacional de niños de San Antonio Abad (Isla de Ibiza), don Bartolomé Morey Sard, y Maestra provisional de la Escuela Nacional de niñas de Santa Pés, Ayuntamiento de San Antonio Abad (Isla de Ibiza), doña María del Carmen Picazo Guillén, rehabilitada.



MIERCOLES

La obra maestra de la pantalla



EN TECNICOLOR

Una producción de conmovedora sencillez

En el mismo programa

LOS TRES MOS... QUITEROS

LEA VD.

Correo de Mallorca

LEA USTED Correo de Mallorca

PRINCIPAL

Viernes 6'30 y 10'30

"SEIS NOCHES DE'S MEIGI NOU" "AY, CUAQUIN, QUE has vengut de prim"

por la

Compañía Regional

Para anuncios en Prensa - Radio - Cines, etc.

SOLICITE PRESUPUESTOS A

Publicidad Suau

Mar, 9 (frente Lirico) Teléfono 4301

Cines

ESTRENOS NOTICIARIO

Sala Augusta.

"Aventura en San Francisco"

En el ambiente frívolo de esos café, que eran fonda, hotel, teatro, etc. de las ciudades norteamericanas de mediados del pasado siglo — tantas veces reproducido en las películas norteamericanas se desarrolla la intrigante aventura que sirve de base argumental a la película estrenada ayer con gran éxito de público en la Sala Augusta.

El tema, el de una joven de Boston o Cambridge que se esfuerza para conocer el paradero de su hermano desaparecido, aunque bien desarrollado, es lo menos interesante de la nueva cinta, en la que su director, George Wagner, ha sabido intercalar buen número de divertidas escenas que logran provocar la hilaridad de los espectadores.

En la cinta, Susana Foster, que interpretaba la figura de la protagonista, tiene repetidas ocasiones de lucir sus espléndidas aptitudes de cantante exquisita y de gran actriz, consiguiendo un buen éxito interpretativo. Turhan Bey en cambio no sale muy airoso en la interpretación de la figura del turbio personaje propietario del garlito.

En la nueva película, realizadas desenfadadamente, algunas escenas un tanto frívolas y desenvueltas impiden que consignemos "Aventura en San Francisco" entre las películas recomendables.

«JUVENTUD PERDIDA», drama máximo

No es sólo el drama de un protagonista, sino el de toda una generación el que se debate intensamente en "Juventud perdida", la extraordinaria superproducción italiana que Edici la distribuidora es pañola de los éxitos, presentará al público mañana en Palacio Avenida y Teatro Lírico.

De drama máximo puede calificarse porque máximas son las reacciones, las situaciones los tipos, los episodios... Y la lección final que se encierra bajo la cinematográfica traza de dinamismo e intriga que informa la película.

Protagoniza la película Mario Montecelli, la nueva figura sensacional de la pantalla europea, secundado por Antonio Pietrangelli, Carla del Poggio y el famosísimo Massimo Girotti, bajo la experta dirección de Pietro Germi, que ha conseguido para Italia otro triunfo cinematográfico.

"Juventud perdida" será estrenada mañana jueves en Palacio Avenida y Teatro Lírico.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia adviertan en la forma de enviarles el diario lo comuniquen a la Administración por escrito o telefoneando de 10 de la mañana a 2 de la tarde y también de 5 a 7 de la tarde; ya que nuestro deseo es que los reciban puntualmente y corregir inmediatamente las deficiencias.

L'AUCA del SENYOR ESTEVE

La obra maestra del inmortal RUSIÑOL llevada a la pantalla con la mayor inspiración

Una película catalana para el mundo entero

Véala MAÑANA JUEVES en



Gracia a raudales... Emoción... Ternura... en una película llena de simpatía...



Quisieron jugar con el amor... pero pronto descubrieron que estaban jugando con fuego

ESTRENO: MAÑANA



Imponga sus anuncios telefoneando al 4301

TAURINAS

LA CORRIDA INAUGURAL Los toros de Félix Gómez.

Los éxitos de Antonio Caro

Son legión los aficionados que concurren a diario a contemplar los hermosos toros de Félix Gómez entablados en los corrales de la plaza, y que deben ser lidiados el próximo domingo.

Los comentarios y elogios en favor de los mismos y los resonantes éxitos obtenidos por el diestro Antonio Caro el 26 del actual en Córdoba y el domingo último en Barcelona, así como el de Conchita Cintrón anteayer en Aranjuez han hecho intensificar la demanda de localidades y en modo especial de los pueblos del interior, lo demuestra el interés que existe para presenciar la corrida inaugural en la que, como se sabe, tomará la alternativa de manos de su hermano Jaime, el hasta hoy matador de novillos Gabriel Pericás.

Por creerlo de interés, del periódico "Marca" y de la reseña de la corrida celebrada en Córdoba el 26, transcribimos el siguiente párrafo:

"Antonio Caro, con una personalidad arrolladora, con una manera tan única de interpretar el toreo, ha sido también pasmo y admiración en esta ocasión. A mí no me ha sorprendido. Los sorprendidos son ahora los aficionados corcobeses al encontrarse con toreros geniales, se les mire por donde se les mire.

Sus dos faenas han tenido la doble belleza que Antonio Caro da a sus faenas. Esta doble belleza del toreo suyo es la emoción y el arte".



1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES: 2 Toro — 2 Casualidad. Me atrevo — 3 Prep. insep. (Al rev.) Perversa — 4 Mes — 5 la urbana. (Al rev.) Forma del Prohombre — 6 Prohombre. Pasa en silencio una cosa — 7 Les rezó — 8 Lo es Malta. (Al rev.) Símbolo del rodio — 9 Familiar. Amarrar — 10 Disciplinada.

VERTICALES: 1 Nota musical. Remedio aplicado exteriormente — 2 Lugar donde hay muchos juncos (plural). Tratamiento inglés — 3 Culetes. (Al rev.) Lo entrega — 4 Terminación verbal. Síncopa de señora — 5 Elemento primario de la materia. Prep. insep. — 6 Engaño. Fraude. Esclamo de los lacademchios. — 7 Constelación. Repetido. — 8 Extremos. Deidad mitológica egipcia.

Solución al anterior

HORIZONTALES: 1 Lazaño — 2 Azor. RIP — 3 Un. Rifé — 4 Azalas — 5 Pases. Mo. — 6 Er. Torés — 7 Carsero — 8 itaL. Mi — 9 Tcs. Lata — 10 OpiParos.

VERTICALES: 1 La. Apetito — 2 Azpzar. Top — 3 Zonas. Casi — 4 Ar. Letal — 5 Raros. La — 6 Iris. Remar — 7 hiF. Mérito — 8 Operor. 60. As.



HOY
Éxito sensacional



AVENTURAS!! AMOR!! en la ciudad más des preocupada del mundo

A Vd.

le interesa como a todos

CONOCER EL PORQUE VEINTE SIGLOS DE HISTORIA CONTEMPLAN LA TRAGEDIA DE UNA

Juventud PERDIDA

Superior a todas las películas y a todas las novelas

UN PEDAZO DE AUTENTICA VIDA EN UN MARCO DE REALISMO IMPRESIONANTE

Estreno sensacional!

Que presentarán MAÑANA JUEVES

Hoy - último día!
LA MIES ES MUCHA



LEA UD. TODOS LOS DIAS HORROR DE MALDORAD

FRAY JUNIPERO SERRA EN LA UNIVERSIDAD BALEAR

por J. LLADO FERRAGUT

Toda vez que habíamos formado el catálogo del Archivo de la Universidad Literaria que funcionó en Mallorca durante todo el siglo XVIII hasta el año 1831, vamos a publicar lo que hemos hallado referente al tema que encabeza estas líneas.

Nada se había dicho ni escrito de la vida universitaria de Fray Junipero, pues los documentos que hemos visto son completamente inéditos; el archivo del donde proceden estuvo más de cien años recondido en el Instituto de Segunda Enseñanza; no es muy copioso, pero contiene casi todos los libros y papeles del tiempo que funcionó la Universidad como tal, es decir, cuando ya tuvo el refrendo pontificio que le dio igual categoría que las demás de España y de Europa.

Referente a la historia de la Enseñanza en Mallorca, como es sabido, se han escrito dos obras, debidas una al profesor don Jaime Pomar y otra a don Rafael Ballester, catedrático que fué de Instituto; ni uno ni otro pudieron ver los documentos precisos para escribir lo que se propusieron.

En 1946 terminamos la formación de dicho catálogo y una de las primeras obras para que sirvió fué para completar la biografía de nuestro Fray Junipero; en aquel año estuvierón aquí los PP. Maynard Geiger y Eric O'Brien miembros de la comisión histórica de la causa del Venerable Junipero que vinieron a documentarse en los archivos de España, el Nacional, el de Indias y el de Mallorca; fué una gran satisfacción para nosotros el que nuestro modesto trabajo sirviera para un asunto tan relevante.

Mossen Francisco Torrents que escribió una Vida del Apóstol que nos ocupa, dice que profesó el 15 de septiembre de 1731 y que en cuanto hubo profesado, la obediencia le envió al convento principal de Palma a estudiar la Filosofía y Sagrada Teología y de tal manera sobresalió en dichas facultades que antes de ser ordenado sacerdote ni tener tiempo para ello le eligió la provincia Lector de Filosofía para el mismo convento.

De la actuación como profesor de Filosofía nos ha quedado un manuscrito que actualmente se conserva en la biblioteca del Oratorio de San Felipe de esta ciudad, que fue el libro, digamos de texto, del cual se valió nuestro Padre para leer y explicar a

sus alumnos; ya es sabido que entonces se leía un libro que el mismo profesor había compuesto y luego los discípulos iban tomando notas y formando el suyo; el manuscrito citado parece una copia y lleva por título "Compendium scolasticum elaboratum tam-



quam ab autore a Patre Fray Junipero Serra et tanquam ab scriptore a Francisco Noguera studente in conventu serafici Patri Nostri Sti. Francisci de Assisi Tuit inceptum die lune nona mensis septembris anno a Nativitate Domini Nostri 1740".

Después fué catedrático de Prima de Teología Scotista en la Universidad mallorquina.

Había varias categorías de cátedras: a saber: cátedras mayores o de Propiedad, que eran perpetuas y otras que vacaban de tiempo en tiempo. Los Profesores que seían durante cierto tiempo en las cátedras menores, podían alcanzar la cátedra mayor respectiva sin las zozobras de las oposiciones; otras se conseguían por simple designación y otras por oposición.

Las cátedras mayores eran: la de Prima de Teología Luliana, la de Prima de Cánones, la de Prima de Leyes, la de Prima de Medicina y la Vísperas de esta misma facultad; recordamos que las clases de Prima se daban por la mañana y las de Vísperas por la tarde.

Las cátedras podían obtenerse sin el grado de bachiller en la propia facultad. Pero tan pronto la habían conseguido tenían medio año para tomar el grado de Doctor. Estaban exceptuadas las cátedras anexas a los conventos de Santo Domingo, de S. Francisco y de Montesión todas de Teología, de la opinión correspondiente a cada convento; todas las anteriores cátedras se proveían por designación del respectivo superior; Fray Junipero lo fué por designación del P. Superior de entonces.

31 Mayo 1949.



PARIS - SHANGHAI

Resultados negativos de la Conferencia de los "cuatro"

EL MUNDO Y SU POLITICA

Unidad económica de Alemania, si; pero no unidad política, no. Tal es la posición de Vichinsky frente a los propósitos occidentales de estructura conjunta. El escamoteo, por parte de Rusia, de la más importante condición para establecer las bases de una nueva Alemania salta a la vista. El repudio de las propuestas occidentales por parte de Vichinsky son una prueba irrefutable. Es decir, Europa se halla de nuevo en el callejón sin salida y con una nueva crisis en puerta. En definitiva, la Conferencia

del Palacio "Marbre Rose" habrá resultado de lo más inútil y perjudicial que hayan podido intentar los occidentales. Por lo demás, en Berlín siguen bloqueados los ferrocarriles y los abastecimientos aéreos se disponen a emplearse a fondo de nuevo, incluso afrontando las veladas amenazas soviéticas, lanzadas con el pretexto de realizar mejoras anti-aéreas en el pasillo de Balckenburgo.

Por si era poco, Vichinsky utiliza audazmente la Conferencia como instrumento de propaganda, en la propia casa de sus entrañables adversarios. Como se ha visto por los despachos telegráficos la batalla de las estadísticas se ha entablado, si bien animado a Conferencia con las notas de Mr. Bevin; quizás estas estadísticas han sido lo más interesante hasta ahora de la Conferencia; Vichinsky ha criticado sin miramientos las "ca amidades" de la zona occidental, comparándolas con las "magnificencias" de la oriental. Pero a guisa Portavoz occidental ha quitado importancia a tales datos, disimulándolos discretamente, como hace gran parte de la prensa occidental, entre lo que, como se comprenderá, no hay que contar a la comunista. En resumen: la propaganda empleada ya a hacer saquear.

Según Mr. Acheson, lo que pretende Vichinsky equivaldría "a que un barco cargado de riquezas zarpara del puerto y fuera a la mar sin timón y sin saber cual era su destino".

Para M. Schuman, los rusos piden "que se empiece a construir una casa por el tejado sin tener en cuenta los cimientos".

Para el delegado soviético, que opone gran resistencia a entrar en el terreno a que quiere llevarle los occidentales, todo está clarísimo y la preocupación de Moscú no puede rechazarse con tales subterfugios.

¿Balance de la Conferencia? Por el momento no han sido desmentidas nuestras previsiones. Probablemente, nada substancial habrá cambiado en Europa al término de la Conferencia. En cambio, podemos decir lo mismo del Extremo Oriente? No observaron nuestros lectores que la caída de Shanghai ha tenido mayor resonancia mundial que la de Pekín y Nankín? El motivo es elocuente: Shanghai significa la pérdida del secular prestigio de Europa y América en el Oriente asiático, mientras en París, un solo hombre, Vichinsky, tiene sujetas las manos a quienes podrían haber hecho fracasar los designios del Kremlin en aquellas latitudes. Pronto veremos en la nueva Conferencia de los cinco "grandes" un voto más a favor de Rusia. En el 1.º de los tiempos de Chiang Kai Chek y Roosevelt, está el punto de transformarse en un 3 a 2. Mao Tse Tung y Vichinsky, frente a Bevin, Acheson y Schuman, y por añadidura, cuatrocientos millones de hombres, proceden de un bando occidental que pasan a engrosar las filas del ejército universal de los soviets. Todo un balance.

A LOS FRANCESES NO LES PREOCUPA LA CONFERENCIA DEL PALACIO ROSA

Lo que más les interesa es la Feria de París



PARIS

ver qué pasa en la conferencia del Palacio Rosa o para entrever el paso fugaz de un automóvil con escolta motorista del camarada Vichinski.

LA ATRACCION DE LA FERIA

La mayoría ignora que se esté celebrando la Conferencia de los Cuatro. Los más avisados se contentan con echar una ojeada a los grandes titulares de los periódicos y a los postres de la camióna medio familiar medio de negocios, querer hacerse el ingenioso sobre las negociaciones internacionales. Todos han venido, como cada año, a "tomarse el puiso" a la industria francesa en la "Feria de París". Hasta los más modestos comerciantes, industriales y agricultores de provincias acuden por estas fechas a París con motivo de la Feria y hacen sus compras por lo grande en la capital y se ponen en contacto con sus "proveedores" en la Feria. Es un acontecimiento nacional que supera en popularidad al internacional que aquí se desarrolla ahora.

NOVENTA KILOMETROS DE FACHADA

"La Feria de París, la mayor del mundo", se calcula que recibirá a unos tres millones de habitantes. Ocupa cerca de 500.000 metros cuadrados y tiene noventa kilómetros

de fachada, entiéndase de Perimetro. Para instalarla han sido desplazadas más de tres millones de toneladas de mercancías. Esta feria de París hace la número XXXVIII y según sus organizadores es la "más importante manifestación comercial del mundo".

APRENDAN LOS YANKIS

Ante esas cifras, los franceses de provincias, dirigiéndose a los yanquis y a los rusos les dicen: "También nosotros sabemos batir marcas con números de más de seis cifras".

Cerca de 12.500 industriales y comerciantes han solicitado exponer sus productos en la feria pero sólo 9.500 lo han conseguido. Obsérvese que el recinto del parque de exposiciones de la Puerta de Versailles, donde está instalada la feria, hay que recorrerlo para no fatigarse con "ElectroCar", pequeñas camionetas eléctricas que circulan entre los pabellones. Desde la puerta principal al hall de los Viris hay más de nueve kilómetros.

En 1904, cuando se celebró la primera feria de París sólo presentaron sus productos unos 500 expositores, en una extensión de 14.000 metros cuadrados. El progreso es pues, evidente. Este año se han cubierto con "halls" metálicos 8.000 metros cuadrados más que el año pasado y con construcciones similares otro espacio similar.

Los fabricantes de muebles son los más numerosos — unos setecientos — y todo el mobiliario cubriría en fila más de 14 kilómetros. Las instalaciones eléctricas de la feria han requerido 179 kilómetros de cable.

TODO A LO GRANDE

El año pasado se registraron 2.200.000 entradas y este año unos 3.000.000 se espera

que sean los visitantes, de los feria en "stands" nacionales. Pero las instalaciones individuales de los fabricantes extranjeros comprende a veinticinco nacionalidades diferentes. El comité de la Feria ha recibido demandas de todos los puntos. Viena, visitantes de Islandia, de la Patagonia.

GRANDES NOVEDADES

¿Novedades? Las lámparas fluorescentes de "neo-helio", otro gas nuevo; el material para el "camping", la casa plegable; un instrumento musical llamado "ndictina", especie de órgano eléctrico, que emite los sonidos de todos los instrumentos y ocupa un espacio muy reducido, etc. En el salón de vinos, este año se han depositado en las bodegas 70.000 botellas.

Se exponen, asimismo, motocicletas que son los mayores del mundo con un peso de 25 kilogramos, fabricados artificialmente. En el "hall" de la ropa una instalación completa de confección en serie de trajes. En el pabellón del frío un centenar de aparatos refrigeradores para todos los gustos y necesidades. En el de radio la BBC ha instalado una reproducción reducida del famoso Big Ben, de Westminster, que dará la hora.

JORNADAS GASTRONOMICAS

En fin, la feria es como una moderna ciudad de más de 30.000 almas con todos los servicios correspondientes con sus secretos especiales y extraordinarios. A ella acudirán en un sólo día del año pasado cerca de 400.000 personas. El seguro obligatorio para los cuarenta por ciento son de provincias y un quince por ciento extranjeros. Los hoteleros de París se disponen a recibir hasta el 6 de junio a más de un millón y medio de personas. Catorce países

(Continúa en la pág 6)

Para la beatificación de una religiosa española

Ciudad del Vaticano, 31 (Efe). — La Sagrada Congregación de Ritos ha terminado la discusión sobre dos milagros propuestos para la beatificación de la Hermana María Desolada Torres, Religiosa que falleció en Madrid el día 11 de octubre de 1887.

"Cerebro electrónico"

Para traducir mecánicamente

Los Angeles, 31 (Efe). — El cerebro electrónico que traduce idiomas estará terminado este año.

El texto que se desea traducir irá escrito en una cinta y la máquina traducirá palabra por palabra.